
ΠΟΙΟΣ ΕΙΝΑΙ Ο ΑΒΑΔΔΩΝ/ΑΠΟΛΛΥΩΝ»; 

(Απόσπασμα από το βιβλίο μου, «Το Βιβλίο της  

Αποκάλυψης Αποκωδικοποιήθηκε!», σελίδες 352-354)  

 

Στο εδάφιο Αποκάλυψις 9[θ΄]:11, διαβάζουμε: 

 

«Και επικεφαλής τους είχαν βασιλιά, τον άγγελο της 

αβύσσου· που στην Εβραϊκή ονομάζεται Αβαδδών, και 

στην Ελληνική έχει το όνομα Απολλύων.» 

 

Εξήγηση εδαφίου 11  

Από το παραπάνω εδάφιο αντιλαμβανόμαστε ότι οι «ακρί-

δες» είναι κάτω από την εξουσία ενός βασιλιά που το όνο-

μά του στην Εβραϊκή γλώσσα είναι Αβαδδών ενώ στην 

Ελληνική είναι Απολλύων.  

 

Ποιος είναι ο Απολλύων; Ο Ιησούς ή ο Σατανάς;   

Μερικοί έχουν πει ότι ο Απολλύων είναι ο Ιησούς και άλ-

λοι έχουν πει ότι ο Απολλύων είναι ο Σατανάς. Μπορούμε 

να εξακριβώσουμε το ποιος είναι ο Απολλύων ώστε να 

αποφύγουμε μια τέτοια σύγχυση; Βεβαίως και μπορούμε! 

Ας εξετάσουμε τα ακόλουθα: 

 

Στο εδάφιο Β΄ Πέτρου 2[β΄]:4, διαβάζουμε: 

 

«Επειδή, αν ο Θεός δεν λυπήθηκε αγγέλους που αμάρτη-

σαν, αλλά αφού τους έρριξε στον τάρταρο δεμένους με α-

λυσίδες σκότους, τους παρέδωσε για να φυλάγονται προς 

κρίση·» 

 

Και το εδάφιο Ιούδας 1[α΄]:6, λέει: 

 

1. 
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«και αγγέλους, οι οποίοι δεν φύλαξαν το δικό τους αξίω-

μα, αλλά εγκατέλειψαν το ίδιο τους κατοικητήριο, τους 

φύλαξε με παντοτινά δεσμά κάτω από το σκοτάδι, για 

την κρίση τής μεγάλης ημέρας·» 

 

Από τα παραπάνω εδάφια αντιλαμβανόμαστε ότι οι άγγε-

λοι που είναι στην άβυσσο (στον Τάρταρο), είναι οι άγγε-

λοι που αμάρτησαν. Επομένως, οι «ακρίδες» που βγήκαν 

από την άβυσσο (Τάρταρο), δεν είναι υπήκοοι του Χρι-

στού. Εάν ήταν, θα ήταν μαζί Του στον ουρανό --- δεν θα 

ήταν αλυσοδεμένοι στην άβυσσο περιμένοντας την ημέρα 

της κρίσης! Συνεπώς, ο Ιησούς δεν είναι ούτε ο βασιλιάς 

τους, ούτε ο Απολλύων! Και από το γεγονός ότι οι «ακρί-

δες» βγήκαν από την άβυσσο πριν ριχτεί εκεί ο Σατανάς 

(Αποκάλυψις 20[κ΄]:1-3), αντιλαμβανόμαστε ότι ούτε και 

ο Σατανάς είναι ο Απολλύων!  

 

Τότε, λοιπόν, ποιος είναι ο Απολλύων; 

Από τα λόγια του Παύλου στο εδάφιο Εφεσίους 6[στ΄]:12, 

«αλλά ενάντια στις αρχές, ενάντια στις εξουσίες, ενάντια 

στους κοσμοκράτορες του σκότους τούτου τού αιώνα, 

ενάντια στα πνεύματα της πονηρίας στα επουράνια, κα-

ταλαβαίνουμε ότι υπάρχουν πολλές εξουσίες στη σφαίρα 

του σκότους. Και, προφανώς, ένας από αυτούς είναι και ο 

«Απολλύων» ο οποίος τυγχάνει να είναι «ο βασιλιάς» στην 

άβυσσο. Επομένως, ο Απολλύων είναι μια ξεχωριστή 

οντότητα, ένας «ισχυρός» μέσα σ’ αυτή τη τρομερή φυ-

λακή που ακόμη και τα δαιμόνια την αποφεύγουν (Λουκάς 

8[η΄]:31)! 

 


